



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая Служба Орёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№4
апрель 2023 г.



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИРИНА ЕМЕЛЬЯНОВА СТАЛА ГОСТЕМ «ДЕЛОВОГО УТРА В ТПП»

19.04.2023 на мероприятии союза «Торгово-промышленной палаты Орловской области» и Уполномоченного по защите прав предпринимателя - бизнес-омбудсмена Евгения Лыкина в формате «Деловое утро в ТПП» руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова рассказала о том, как проходит переходный период в связи с введением института «Единого налогового счёта».

Она напомнила участникам мероприятия, что одной из основных задач налоговой службы является достижение во взаимодействии с налогоплательщиками 100% взаимного доверия и 0% издержек. Процесс уплаты налогов должен стать простым и удобным, без лишних затрат и усилий. Достигнуть этого помогает внедрение интернет-сервисов, а также автоматизированных систем при администрировании налогов. Одно из таких нововведений - институт «Единого налогового счёта».

Он сводит все расчеты с бюджетом в единое сальдо. При этом возврат неиспользованных денег сокращен до одного дня, а переплату можно перечислить на счет другого плательщика. Сроки сдачи отчетности и уплаты налогов и сборов стали единые - 25 и 28 число месяца.

Ирина Емельянова рассказала, что в переходный период Управление ФНС России по Орловской области принимает все возможные меры для оператив-

ного решения вопросов, связанных с работой ЕНС. Создана рабочая группа, которая точно работает с каждым обратившимся налогоплательщиком, проводит индивидуальную сверку по расчетам. Кроме того, усилена работа по индивидуальному информированию граждан по телефонам.

Также узнать о ЕНС можно направив обращение с помощью интернет-сервисов ФНС России (личный кабинет налогоплательщика, «Обратиться в ФНС») или через единый портал государственных услуг, по ТКС, по почте.

Народный фронт совместно с ФНС России открыл во всех регионах страны центры информирования, которые

помогают понять тонкости налогового законодательства представителям бизнес-сообщества.

Орловчане по всем возникающим вопросам, связанным с практическим применением ЕНС, могут обращаться не только по бесплатному телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22, но и по номеру исполкома Народного фронта в Орловской области 8 (4862) 47-51-63.

Ирина Емельянова привела пример успешного внедрения автоматизированной системы налогообложения - «Налог на профессиональный доход».

- При этом режиме налогообложения налогоплательщику нужно только



скачать мобильное приложение и формировать там чеки, все остальное сделает за него налоговая служба: поставит на учет, посчитает налог, применит вычет, - отметила Ирина Емельянова. - Нововведения всегда воспринимаются с осторожностью, но проходит время, и все соглашаются, что это просто и удобно.

Специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» был введен в Орловской области с 01.07.2020. Два года назад этим режимом пользовались всего 6 тысяч налогоплательщиков, сейчас в регионе уже 22 тысячи самозанятых.

Заместитель руководителя управления

Эльвира Гладких добавила, что на сайте ФНС России представлено более 70 электронных сервисов, с помощью которых можно взаимодействовать с налоговыми органами дистанционно.

Одни из них носят исключительно информационный характер, другие - позволяют получать государственные услуги ФНС России онлайн.

Например, чтобы открыть организацию сегодня не обязательно приходить в налоговый орган. Можно воспользоваться сервисом «Государственная онлайн-регистрация бизнеса». Порядка 72% регистрационных документов поступают в налоговый орган в электронном виде.

Кроме того, сервис ФНС России «Выбор типового устава» поможет без лишних затрат подготовить устав организации. Достаточно ответить на семь вопросов, и он автоматически подберет подходящий вариант. Всего сервис предлагает 36 утвержденных типовых уставов.

Президент союза «Торгового-промышленная палата Орловской области» Светлана Ковалева поблагодарила руководителя управления налоговой службы региона за открытость к диалогу и содержательную беседу, а также выразила надежду на продолжение сотрудничества.

УФНС России по Орловской области

О ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ СПИСАНИЯ СУММ С ЕНС РАССКАЗАЛИ НА ОНЛАЙН-ВЕБИНАРЕ

Специалистами Управления ФНС России по Орловской области 05.04.2023 проведён вебинар для налогоплательщиков региона.

Главный государственный налоговый инспектор отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом Елена Никитенко дала разъяснения участникам мероприятия о последовательности списания сумм с Единого налогового счета. Так, в первую очередь за счет денежных средств, признаваемых в качестве Единого налогового платежа, погашается задолженность налогоплательщика, начиная с той, которая относится к более ранним периодам. Оставшаяся сумма ЕНП засчитывается в счет уплаты текущих налогов, авансо-

вых платежей или страховых взносов. И только потом, за счет остатка денежных средств, признанных в качестве ЕНП, погашаются пени, проценты и штрафы, начисленные налогоплательщику.

Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг Юлия Королева напомнила о необходимости отчитаться о своих доходах за 2022 год в рамках «Декларационной кампании 2023». Сделать это необходимо до 2 мая текущего года включительно (с учетом переноса выходных и праздничных дней). В этот период необходимо отчитаться о доходах от продажи недвижимости, которая была в собственности меньше минимального срока владения. Помимо этого деклари-

рованию подлежат дорогие подарки не от близких родственников, выигрыши небольшой суммы в лотерею, доходы от сдачи имущества в аренду или доходы от зарубежных источников.

Подать декларацию также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой. Кроме того, участникам вебинара рассказали о преимуществах использования типовых уставов, а также о других электронных сервисах, размещенных на сайт ФНС России.

УФНС России по Орловской области

ПОСЕТИТЕЛЕЙ МФЦ ПРОИНФОРМИРОВАЛИ О ЕНС В МОБИЛЬНОМ ОФИСЕ

6 апреля текущего года сотрудники Управления ФНС России по Орловской области организовали работу мобильного офиса в отделении МФЦ по городу Ливны и Ливенскому району. В мобильном офисе посетителей МФЦ проинформировали о порядке и сроках уплаты

налогов в условиях применения Единого налогового счета.

Граждане на месте смогли оценить работу электронного сервиса «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России. Сотрудники отдела оказания государственных услуг показали как

легко и просто пополнить ЕНС с помощью мобильного телефона и интерактивного сервиса. Для оплаты налога в один клик необходимо внести только ИНН и сумму, поскольку остальные реквизиты заполнены автоматически.

Посетителям МФЦ налоговики также рассказали о способах проверки наличия задолженности перед бюджетом. Самым удобным способом является - СМС - информирование о наличии налоговой задолженности. Поскольку данная услуга предоставляется бесплатно, информация предоставляется ежеквартально, пользователь может контролировать актуальное состояние расчетов. В Орловской области насчитали почти полторы тысячи банкротов.

По состоянию на 1 марта текущего года в Орловской области в процедурах банкротства находится 1491 должник. Заявить о своем банкротстве может гражданин с не менее чем 500 000 рублями совокупной задолженности, а указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены. Обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом может сам должник, конкурсный кредитор (лицо, которому банкрот

не выплатил долг, в том числе по требованиям о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей) и уполномоченный орган (это орган представляющий интересы государственных органов, на сегодняшний день эта роль отведена ФНС России). Дело о банкротстве гражданина, в том числе индивидуального предпринимателя, рассматривается арбитражным судом по его месту жительства.

УФНС России по Орловской области

УПРАВЛЕНИЕ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЕРИЛО ДОСТОВЕРНОСТЬ СВЕДЕНИЙ В ЕГРЮЛ И ЕГРИП

По итогам двух месяцев работы текущего года Управлением ФНС России по Орловской области из 11,4 тыс. юридических лиц из ЕГРЮЛ были исключены 54 организации, а из 18 тыс. индивидуальных предпринимателей из ЕГРИП исключено 25 лиц, имеющих признаки недействующих и недостоверные сведения.

Данные мероприятия направлены на

обеспечение достоверности государственного реестра, чистоты бизнес-среды, защиты законных интересов добросовестных участников гражданского оборота, пресечение деятельности групп компаний, осуществляющих сомнительные финансовые операции и уклоняющихся от исполнения обязанности по уплате налогов.

Кроме того, исключение таких органи-

заций из гражданского оборота позволяет сократить количество участников различных схем уклонения от уплаты налогов, повысив тем самым поступление налогов и сборов как в бюджетную систему страны, так в бюджетную систему региона, что создает справедливую конкурентную среду для всех налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДПОЧИТАЮТ ЭЛЕКТРОННЫЙ СПОСОБ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

За первый квартал текущего года в УФНС России по Орловской области почти 90% отчетности поступило в электронном виде.

Взаимодействовать с налоговым органом онлайн помогают личные кабинеты на сайте ФНС России, сервис «Предоставление налоговой и бухгалтерской отчетности» или телекоммуникационные каналы связи.

Среди представителей бизнеса пользуется спросом интернет-сервис «Предоставление налоговой и бухгалтерской отчетности», который предостав-

ляет возможность бесплатно направить отчетность в налоговый орган в электронной форме.

Чтобы воспользоваться сервисом необходимо:

- получить идентификатор (если не получали ранее) и зарегистрировать сертификат электронной подписи посредством сервиса «Сервис получения идентификатора абонента»;

- сформировать контейнер с отчетностью в программном обеспечении «Налогоплательщик ЮЛ»;

- установить сертификат открытого ключа подписи МИ ФНС России по ЦОД;

- установить корневой сертификат Удостоверяющего центра Федерального казначейства и список отозванных сертификатов.

Для удобства налогоплательщиков разработан перечень наиболее часто задаваемых вопросов при использовании интернет-сервиса.

УФНС России по Орловской области

ВЫЯВЛЕНЫ НАИБОЛЕЕ ЧАСТЫЕ ОШИБКИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ НАЛОГОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Управлением ФНС России по Орловской области проведен анализ представленных налоговых деклараций по УСН и ЕСХН.

В ходе анализа установлены основные ошибки, которые допускают налогоплательщики при заполнении налоговой отчетности:

- неверно отражен код (налогового) периода;

- занижение налоговой базы и суммы налога;
- ошибки в заполнении основных строк расчета.

По результатам контрольной работы отдела камерального контроля специальных налоговых режимов регионального Управления за январь-февраль дополнительно начислено свыше 1,4 млн рублей, из которых более 90 % - это

доначисления по УСН. Уменьшить вероятность появления ошибок при заполнении налоговой декларации, можно используя программу «Налогоплательщик ЮЛ», которая позволяет формировать налоговую и бухгалтерскую отчетность, а также автоматически проверяет их корректность.

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 1,5 ТЫСЯЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ НА НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ПОСТУПИЛО В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ РЕГИОНА

По состоянию на 1 марта 2023 года в Управление ФНС России по Орловской области уже поступило более 1,5 тысячи заявлений о предоставлении льготы по имущественным налогам, из них 1048 заявлений - от физических лиц и 731 - от юридических лиц.

Для корректного исчисления налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов региональ-

ная налоговая служба рекомендует налогоплательщикам заранее предоставить заявление и документы, подтверждающие право на налоговую льготу.

Подать заявление о предоставлении льготы по имущественным налогам можно через МФЦ, с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или по ТКС, предоставив сведения на бумаге в

любой налоговый орган лично или по почте.

Подробную информацию о налоговых льготах, действующих на территории Орловской области, налогоплательщики могут получить с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ФОРМУ ДЕКЛАРАЦИИ ПО УСН

С 3 апреля 2023 года вступают в силу изменения в форму декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Новая форма применяется начиная с представления налоговой декларации по УСН за налоговый период 2023 года. Декларации по УСН за 2022 год

следует подавать в прежней форме.

Однако, чтобы избежать недоразумений и обеспечить гладкое представление деклараций по УСН за 2022 год, налоговые органы региона будут принимать отчетность вне зависимости от того, какую форму выберет налогоплательщик: старую или новую.

Также, в связи с введением Единого налогового счёта, для бизнесменов, применяющих УСН, изменился срок сдачи отчетности. Теперь он единый – 25 число (для организаций – до 25 марта, для ИП – до 25 апреля). Единый срок уплаты налогов – 28 число.

УФНС России по Орловской области

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СРОКОВ ПОДАЧИ НАЛОГОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ В АПРЕЛЕ НАПОМНИЛИ НА ВЕБИНАРЕ

12 апреля 2023 года на онлайн-вебинаре сотрудники Управления ФНС России по Орловской области затронули наиболее актуальные темы для бизнесменов и физических лиц региона.

Внимание представителей бизнеса обратили на то, что в связи с введением института Единого налогового счёта изменились сроки представления отчётности за счёт сокращения отчётных дат. С начала года установлен единый срок представления деклараций (расчётов, уведомлений) – 25 число месяца. Так, 25 апреля необходимо представить в налоговый орган следующую отчетность: расчет 6-НДФЛ, расчет по страховым взносам, декларацию по налогу на прибыль, уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов, декларацию по НДС и декларацию по налогу УСН для ИП.

Физическим лицам, принявшим участие в вебинаре, начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Светлана Хелия напомнила о необходимости отчитаться о своих доходах за 2022 год. Сделать это нужно в текущем году до 2 мая включительно (с учетом переноса выходных и праздничных дней).

В своём докладе она отметила, что

представить декларацию о доходах можно без посещения налоговых органов через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Этот сервис, а также специальная программа «Декларация 2022», разработанная ФНС России, помогут заполнить налоговую отчетность без ошибок. Кроме того, услуги по приёму деклараций о доходах по форме 3-НДФЛ оказывают МФЦ региона. На сегодняшний день в Орловской области действуют 94 офиса МФЦ, в которых с начала года специалисты оказывают 25 государственных услуг ФНС России.

В Орловской области зарегистрировано более 22 тысяч «самозанятых»

По состоянию на 1 марта 2023 года количество налогоплательщиков, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в Орловской области превысило 22 тысячи человек, из которых более 21 тысячи являются физическими лицами, почти одна тысяча – индивидуальными предпринимателями и 36 граждан ЕАЭС. Напомним, что применять специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» вправе физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, не имеющие работодателя и не привлекающие наемных

работников по трудовому договору. Максимальный годовой доход самозанятого не должен превышать 2,4 млн рублей.

Налогоплательщики, которые хотят перейти на специальный налоговый режим, обязаны встать на учет в налоговом органе. Для этого достаточно самостоятельно зарегистрироваться в специальном мобильном приложении «Мой налог» или личном кабинете на сайте ФНС России. С их помощью самозанятый может вести учет доходов, фиксировать продажу товаров (работ, услуг), формировать и отправлять чеки покупателям, а также отслеживать статистику по продажам. Уплата налога осуществляется ежемесячно не позднее 25-го числа месяца. Более подробную информацию можно получить на сайте ФНС России.

Управление ФНС России по Орловской области отмечает, что 72% от числа зарегистрированных плательщиков региона, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», регулярно фиксируют свой доход и оплачивают исчисленный программой налог.

УФНС России по Орловской области

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНТРОЛЬНО- АНАЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

По результатам контрольно-аналитической работы за первый квартал 2023 года Управлением ФНС России по Орловской области проверено более 5,8 тыс. деклараций по НДС, из них в 268 выявлены нарушения. По итогу камеральных налоговых проверок деклараций по НДС сумма доначислений в федеральный бюджет составила

более 50 млн рублей.

Распространёнными нарушениями, которые совершают налогоплательщики, являются: занижение налогооблагаемой базы, неправомерное заявление налоговых вычетов, использование в «цепочке» поставщиков рискованных контрагентов.

Федеральная налоговая служба рекомендует использовать программное обеспечение – «Налогоплательщик ЮЛ», предназначенное для автоматизации процесса подготовки документов налоговой и бухгалтерской отчетности. Скачать его можно на сайте ФНС России в разделе «Программные средства». Программа позволяет не только создать

декларацию, но и выявить ошибки при ее заполнении. Кроме того, помочь в выборе добросовестного контрагента может интернет-сервис ФНС России «Проверь себя и контрагента». Сервис позволяет получить комплексную оценку о

налогоплательщике: информацию из единых государственных реестров юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из Реестра дисквалифицированных лиц, а также сведения о налоговых правонарушениях организации с указанием общей суммы

штрафа, о суммах недоимки и о суммах доходов и расходов по данным бухгалтерской (финансовой) отчетности.

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 21 ТЫСЯЧИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ РЕГИОНА ПОЛУЧАЮТ СМС-РАССЫЛКУ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

По состоянию на 1 марта 2023 года более 21 тыс. орловчан подписались на рассылку сообщений о наличии задолженности по налогам, из них почти 19,5 тыс. физические лица и индивидуальные предприниматели и более 1,6 тыс. организаций. Для сравнения по состоянию на 1 марта 2022 года к данной услуге было подключено 394 подписчика.

Напомним, для того чтобы оформить подписку на информирование о задол-

женности, нужно дать свое согласие. Сделать это можно лично обратившись в налоговый орган, через представителя, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи. Подать согласие можно в независимости от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату.

Раз в квартал налоговая служба напомнит о задолженности (при ее наличии),

направив СМС-сообщение на телефонный номер или адрес электронной почты.

Таким образом, налогоплательщик получает возможность контролировать актуальное состояние расчетов с бюджетом и избежать применения мер взыскания задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений.

УФНС России по Орловской области

О ПОСЛЕДСТВИЯХ ФИКТИВНОЙ РЕГИСТРАЦИИ РАССКАЗАЛИ СТУДЕНТАМ МЕДИЦИНСКОГО КОЛЛЕДЖА

12 апреля текущего года сотрудники Управления ФНС России по Орловской области рассказали о последствиях фиктивной регистрации организаций студентам Филиала №1 БПОУ ОО «Орловский базовый медицинский колледж».

В ходе урока присутствующих ознакомили с процедурой государственной регистрации и правовыми последствиями, возникающими при создании фиктивных фирм. Создание фирмы на подставных лиц, а также предоставление своих паспортных данных бесплатно или за вознаграждение предполагает административную и уголовную ответственность.

Бухтиярова Мария сообщила о том, что проверить, не зарегистрирована ли на ваше имя фирма или предпринимательская деятельность, можно при помощи

электронных сервисов на сайте ФНС России «Прозрачный бизнес» и «Сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, в отношении которых представлены документы для государственной регистрации».

Бабкина Ирина рассказала слушателям о том, как стать самозанятым. Данным налоговым режимом могут воспользоваться граждане и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги и продающие товары собственного производства при условии, что их доход не превышает 2,4 млн рублей в год и они не имеют наемных работников. Для применения данного режима необходимо зарегистрироваться через мобильное приложение ФНС России «Мой налог» или в личном кабинете на сайте ФНС России следующими способами:

- с использованием паспорта для сканирования и проверки, а также фотографии, которую можно сделать на камеру смартфона;

- с использованием ИНН и пароля, которые используются для доступа в «Личный кабинет налогоплательщика физического лица»;

- с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Студенты принимали активное участие в мероприятии, задавали вопросы и очень внимательно слушали налоговиков.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОМ РЕГИОНЕ МОШЕННИКИ ТРЕБУЮТ ОПЛАТИТЬ «НАЛОГОВУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ»

В Управление ФНС России по Орловской области поступают обращения жителей региона о подозрительных письмах, приходящих на адреса электронной почты. В них от имени Федеральной налоговой службы России сообщается о налоговой задолженности у гражданина и предлагается оплатить ее онлайн.

Управление предупреждает, налоговая служба не рассылает подобные сообщения. Вся необходимую информацию о неуплаченных налогах, а также способах их оплаты можно узнать в личных кабинетах налогоплательщика, а также лично обратившись в налоговый орган или позвонив по бесплатному телефону

контакт-центра 8(800) 222-22-22.

Налоговая служба региона рекомендует не открывать подозрительные письма и не переходить по ссылкам, а помечать их как «спам» или удалять.

УФНС России по Орловской области

О ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА РАССКАЗАЛИ НА СЕМИНАРЕ

13 апреля сотрудники УФНС России по Орловской области провели семинар в администрации Болховского района.

Начальник отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом Татьяна Енина рассказала об изменениях, связанных с введением института Единого налогового счета, позволяющего оплачивать налоговые платежи на единые реквизиты в единые сроки уплаты – 28 числа.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №1 Жанна Курбацкая проинформировала налогоплательщиков о необходимости

представления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов по месту учета не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов.

Также на семинаре выступили представители отдела оказания государственных услуг: начальник отдела Елена Лёвушкина и главный государственный налоговый инспектор Юлия Голосова.

Они напомнили присутствующим о необходимости представления деклараций о полученных в 2022 году доходах

по форме 3-НДФЛ, в срок не позднее 2 мая 2023 года, и о способах представления налоговой отчетности. Кроме того, рассказали о том, какие услуги ФНС можно получить через центры государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» (МФЦ), обратили особое внимание на использование электронных сервисов ФНС России.

По окончании семинара специалисты ответили на все вопросы налогоплательщиков и вручили буклеты с актуальными информационными материалами.

УФНС России по Орловской области

ПОДТВЕРДИТЬ СТАТУС НАЛОГОВОГО РЕЗИДЕНТА МОЖНО С ПОМОЩЬЮ ИНТЕРАКТИВНОГО СЕРВИСА

Для жителей новых территорий Российской Федерации ФНС России доработан интерактивный сервис «Подтверждение статуса налогового резидента Российской Федерации» (вкладка «Новые территории»).

В связи с принятием Донецкой, Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей в состав Российской Федерации физическое лицо, имевшее постоянное место жительства на территории новых

субъектов по состоянию на 30 сентября 2022, признается в 2022 году налоговым резидентом Российской Федерации в случае представления им заявления. С помощью интерактивного сервиса можно сформировать заявление о

выдаче документа подтверждающего статус налогового резидента РФ, получить такой документ в формате PDF, а также проверить его действительность по уникальному коду.

Заявление можно представить непосредственно в налоговый орган по месту жительства (в налоговый орган по месту

пребывания при отсутствии у физического лица места жительства на территории Российской Федерации).

Если такое физическое лицо находилось в 2022 году на территории Российской Федерации более 183 календарных дней, то независимо от факта подачи или не подачи заявления, такое физи-

ческое лицо признается налоговым резидентом Российской Федерации. При этом факт наличия иностранного гражданства у такого лица не имеет значения для целей его признания налоговым резидентом Российской Федерации.

УФНС России по Орловской области

В РАМКАХ ПРОЕКТА «ЮНГА» В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ УРОКИ НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

В рамках Всероссийского проекта Федеральной налоговой службы «ЮНГА» в школах Орловской области прошли уроки налоговой грамотности для учеников 5-6 классов.

За один день налоговики провели четыре занятия в разных городах и районах региона: Орел, Мценск и Ливенский район, на которых школьники узнали о деятельности налоговой службы, ее роли в жизни города и страны, а также получили представление о том, что такое налоги, для чего они нужны, и почему платить налоги -

это важная обязанность каждого гражданина.

Сотрудники пришли к ребятам не одни. Их сопровождал необычный помощник: дракон Антон, в роли которого выступила член Молодежного совета УФНС России по Орловской области - Ольга Титкова. Она в игровой форме познакомила присутствующих с миром налогов и показала им познавательную «Сказку о деньгах», после просмотра которой было проведено обсуждение увиденного.

Кроме того, сотрудники УФНС России по Орловской области на примерах из жизни рассказали о том, как своевременная уплата налогов помогает нашему государству быть сильным и независимым. Так как из налоговых поступлений финансируется значительная часть расходов страны: на оборону, на здравоохранение, образование, на строительство и содержание больниц, школ, детских садов, на выплату пенсий и пособий.

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 91% ОБРАЩЕНИЙ ПОСТУПАЮТ К ОРЛОВСКИМ НАЛОГОВИКАМ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

В марте текущего года в Управление ФНС России по Орловской области поступило 1198 письменных обращений, что на 39% больше, чем месяцем раньше. При этом более 91% обращений было направлено в электронной форме.

Орловчане всё чаще предпочитают обращаться в налоговый орган через

интернет-сервисы ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» и сервис «Обратиться в ФНС России», который не требует специальной регистрации. В основном жителей региона интересовали вопросы, связанные с порядком предоставления налоговых

вычетов и с начислением имущественных налогов, а также вопросы, касающиеся налогообложения малого бизнеса и урегулирования задолженности.

На все обращения были своевременно предоставлены ответы.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.